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Matematica • Classe terza
Nome________________________________________

Cognome_____________________________________

Classe _______________________________________

Problemi e numeri

1.
Indica con una X la composizione corretta del numero
1 da  3 u




a.
………
4


b.
………
13


c.
………
40


d.
………
31

2.
Indica con una X la composizione corretta del numero

7 h  5 da  8 u



a.
………
785



b.
………
585



c.
………
758



d.
………
768


3.
Indica con una X la scomposizione corretta del numero

499



a.
………
4 h  9 da  9 u



b.
………
9 h  4 da  9 u



c.
………
9 h  4 da  4 u



d.
………
9 h  9 da  9 u


4.
Indica con una X la scomposizione corretta del numero

506



a.
………
6 h  5 da  0 u



b.
………
6 h  6 da  5 u



c.
………
5 h  10 da  6 u



d.
………
5 h  0 da  6 u


5.
Indica con una X il risultato corretto.

[image: image2.png]





a.
………
36


b.
………
39


c.
………
24


d.
………
43

6.
Indica con una X il risultato corretto.
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a.
………
30


b.
………
10


c.
………
11


d.
………
12

7.
Calcola. Poi indica con una X i risultati corretti.

6 ( 4        7 ( 9        24 : 6          56 : 8


a.
………
24 • 63 • 4 • 7


b.
………
24 • 56 • 2 • 8


c.
………
12 • 56 • 2 • 6


d.
………
12 • 63 • 4 • 9

8.
Completa con il segno >, <, =.

a. 69 ……… 95
c. 44 ……… 44
d. 23 ……… 32
f. 806 ……… 804
h. 590 ……… 399

9.
Componi il numero 90.


a. 90 = 34 + ………
b. 90 = 78 + ………
e. 90 = ……… + 44

f. 90 = ……… + 65


10.
Svolgi le addizioni in colonna.

[image: image4.png]da u da u
................ + N
76+ 19= . 24 + 29 = ..






11.
Svolgi le sottrazioni in colonna.
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81 -29= . 90 -61=...






12.
Leggi il problema e sottolinea il dato nascosto. Poi completa.

Sullo scaffale di un supermercato ci sono 20 succhi alla pesca e il triplo di succhi alla pera. Quanti succhi di frutta ci sono in tutto?

a. Dati
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................
b. Operazione

............................................................................................................................................
c. Indica con una X la risposta corretta.



a.
………
In tutto ci sono 45 succhi di frutta.


b.
………
In tutto ci sono 60 succhi di frutta.


13.
Leggi il problema. Scrivi una domanda adatta e risolvi.

Un cartolaio ha venduto 6 scatole di pastelli a cera. In ogni scatola ci sono 12 pastelli.

a. Domanda
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................
b. Dati
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................
c. Operazione
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................
d. Risposta
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................
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